

# 泰山区发放540万元消费券

## 包括汽车、家电(含3C数码)、商超、加油站和餐饮类

本报讯(记者 刘小东)记者从泰山区商务局了解到,为全面激发消费潜力,推动全区经济高质量发展,泰山区开展促销活动,通过银联云闪付App平台发放消费券。消费券共计发放540万元。

用户需下载云闪付App,实名认证并绑定卡号62开头的银联实体卡领取消费券。参加活动时,用户需将手机定位打开,并允许云闪付App访问手机定位,App需更新到最新版本。活动期间,用户可在云闪付App首页“本地精彩”“政府消费券”“泰山区惠民消费券”板块,领取相应的消费券。用户点击最下方“点击查看活动商户”,可查看本次参与活动的企业名单。

据了解,消费券类型分为汽车、家电(含3C数码)、商超、加油站和餐饮类。

活动期间,在泰山区参加活动的汽车销售企业购置乘用车新车(不包括营运车辆和二手车)并在泰安内上牌的个人消费者,按购车价格区间发放金额不等的电子消费券。同一购车人限领一辆汽车消费券,先到先得、发完即止。机动车销售统一发票开票日期、新车注册登记日期须在活动时间范围内,汽车消费券申领人、购车

人、机动车行驶证所有人须为同一人。购车人需要清晰上传购车人有效身份证件、机动车销售统一发票(发票购车方姓名需与本人身份证件姓名一致)、机动车行驶证、车辆登记证书、车辆牌照照片等5项图片材料。满3000元减1500元消费券,适用于10万元(不含)以下的新能源汽车;满6000元减3000元消费券,适用10万元(含)至20万元(不含)的新能源汽车;满7000元减3500元消费券,适用20万元(含)以上的新能源汽车;满2000元减1000元消费券,适用10万元(含)以下的燃油汽车;满4000元减2000元消费券,适用10万元(不含)以上的燃油汽车,购车发票金额以机动车销售统一发票上含税价格为准。购车人需要在15个工作日内,将5项材料复印件和原件交到泰山区商务局,泰山区商务局经第三方审核通过后,将补贴资金拨付至汽车销售企业。

加油站消费券分为民营加油站通用券和中石化专用券,使用规则为满200元减20元(可叠加活动商户自有折扣优惠)。单用户两个加油类别活动限各参与1次,申领消费券先到先得、发完即止,逾期作废,不可转赠或兑换现金。

商超消费券每人限领两次,满

50元减5元、满100元减20元、满300元减80元三种面值只能领取其中两个面值,消费者进行线下消费时,若消费行为满足消费券使用规则,可选择使用消费券抵扣相应金额,每笔消费限用一张消费券,消费券可以与商家优惠叠加使用。

餐饮消费券每人限领两次,满300元减50元、满600元减100元两种面值各领取一次,消费者进行线下消费时,若消费行为满足消费券使用规则,可选择使用消费券抵扣相应金额,每笔消费限用一张消费券,消费券可以与商家优惠叠加使用。

家电消费券(含3C数码)设置100元券一种面值,单件单品满1000元可以核销一张100元券,每人限领2张,用户可自行搭配购买符合本次补贴要求的家电数码产品。家电(含3C数码)消费券不可与2025年泰安市家电以旧换新补贴优惠叠加使用。

以上消费券,需要在2个自然日内消费完毕,失效后不可再领取,由于消费券逾期未使用而沉淀的资金,结转平台继续投放。活动期间,活动组织方将根据活动执行、市场反馈情况,适当调整活动规则和时间。消费券不可提现,不可转赠、转让他人,不可为他人付款,不可售卖、充卡。

## 泰山区首家无人机培训学校成立

本报讯(记者 刘小东)近日,泰山区首家拥有专业无人机培训资质的学校——泰安交运职业培训学校正式获批,标志着泰山区在低空经济人才培养领域迈出了关键一步,将为产业升级和经济发展注入新的活力。

记者从泰山区行政审批服务局了解到,自泰安交运职业培训学校咨询增办“无人机驾驶员”办学内容开始,泰山区行政审批服务局积极介入,为学校提供材料及现场指导。工作人员为培训学校详细解读了中国民用航空局(CAAC)关于无人机培训学校的各项准入标准,涵盖办学资质的基本要求、教学场地的合规条件、设备设施的技术规范以及师资队伍资质门槛等内容。在场地布局方面,泰山区行政审批服务局先行勘前指导,提出专业建议,确保理论教学区、模拟飞行训练区以及实地飞行操作区既相互独立又协同高效。

在培训学校办学资质审核阶段,泰山区行政审批服务局工作人员对学校提交的各类材料进行了深度审查。在实地勘验环节,勘验人员多次前往学校,对教学场地的面积、安全性、周边环境等进行实地测量与评估,并对无人机的数量、型号、运行状况逐一检查,确保学校提供真实且安全的飞行训练环境。

泰山区行政审批服务局将继续发挥审批职能,不断优化审批流程,提高审批效率,为无人机培训行业的健康发展保驾护航,助力低空经济蓬勃发展。

## 省庄镇苑庄学校严守食品安全红线

本报讯(通讯员 李兵)近日,省庄镇校园食品安全和膳食经费联合检查组一行走进省庄镇苑庄学校,对该校春季学期的食堂工作进行了专项检查,对学校食堂的食品安全、膳食经费规范及营养配餐等给予好评。

省庄镇苑庄学校以其规范化的食堂管理,成为农村学校的典范。自2014年启用新餐厅以来,苑庄学校始终坚持“像抓课堂一样抓食堂”的理念,将食品安全、营养健康与文化育人紧密结合。学校严守食品安全红线,构建校长负责制的安全管理网络,严格落实《中华人民共和国食品安全法》及“五常”“6T”管理制度。学校所有食材均可溯源,杜绝问题食材流入。同时,学校引入“互联网+明厨亮灶”智慧监管平台,实现后厨操作全程透明化。

## 2025年城区排水管网清淤工作启动

### 对30条城区雨水设施“主动脉”展开系统性养护



工作人员清理排水管道。 记者 董文一 摄

本报讯(记者 董文一)汛期将至,备战先行。近日,市城市管理局综合服务中心抢抓春季防汛备汛黄金窗口期,全面启动城区主次干道排水管网汛前清淤专项行动,对30条城区雨水设施“主动脉”展开系统性养护,清理雨水口、支管,检查维护防坠网、井盖等相关设施,为2025年汛期城市安全筑牢防线。

4月8日,记者在施工现场看到,工作人员身着统一的工作服,有条不紊地将沉积在排水管道底部的淤泥、杂物铲除,为排水井口重新加装好防坠网,并进行测试,保证防坠网在安装后不松动、脱落。随后,工作人员将雨篦子和井盖重新归位,并细致清理周边。

本次施工创新引入“人机协同”工作模式,现场可见高压疏通车参与作业,机械化与人工疏通立体化配合,大大提高了清淤效率,真正实现“即清、即净、即畅通”。

据了解,此次清淤工程覆盖擂鼓石大街(望岳东路—普照寺路)、长城路(东岳大街—泰新高速)、温泉路(环山路—泮河大街)、龙潭路(环山路—泰新高速)、岱宗大街(凤台路—龙潭路)、环山路(博阳路—桃花峪游览路)、东岳大街(天平湖路—天烛峰路)等关键路段。

本次行动采用“错峰施工+夜间施工”的模式,通过科学调度,使作业时间精准避开早晚交通高峰,最大限度降低对市民出行的影

响。施工期间,工作人员严格落实安全标准化管理,规范放置反光锥形桶等安全设施,现场还配备专职安全员。

汛前清淤是城市安全度汛的关键所在,直接关系到市民日常生活与城市正常运行秩序。市城市管理局综合服务中心全体工作人员秉持高度责任感,实施精细化作业,对每一段排水管道、每一处闸口进行细致排查与清理,确保不放过任何一处可能存在的安全隐患。“每多挖一铲淤泥,都是为城市防汛安全‘加码’。”市城市管理局综合服务中心排水所负责人介绍,本次行动聚焦城市排水系统“主动脉”治理,通过前置化消除管网堵塞隐患,提升汛期道路排水能力,整体工程将于5月中旬全面完工。